

# Большевик

№ 226 (2316) ПЯТНИЦА 31 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН  
ЛЫСКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты сбросили на военные и промышленные объекты Берлина фугасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

## КОМСОМОЛЬЦЫ-АГИТАТОРЫ, КРЕПИТЕ БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ МОЛОДЕЖИ

В жестоких боях с фашистскими полчищами решается судьба нашей родины.

Сейчас, как никогда, все советские люди должны быть в боевой готовности. Только наша организованность, стойкость и упорство могут преградить путь кровавым фашистам. Все силы и знания, вся наша воля и энергия должны быть направлены на защиту отечества, на разгром врага.

Комсомольцы-агитаторы, сплывайте и объединяйте советских людей на самоотверженную помощь фронту! Разъясняйте всю глубину опасности, нависшей над нашей родиной, воспитывайте в массах непоколебимую уверенность в победе над ненавистным врагом.

Коварный враг пытается всеми средствами поколебать нашу выдержку и стойкость, вызвать панику в наших рядах. Он сыплет в советские города и села шпионов, диверсантов, провокаторов, он распространяет ложные слухи, стремится посеять национальную рознь. Обязанность комсомольцев-агитаторов — противопоставить вражеской клевете правдивую большевистскую агитацию. Неустанно разъясняйте трудящимся, что фашизм несет им бесправие, рабство, нищету. Воспитывайте в народе зоркую бдительность и непримиримость ко всяким паникерам, пептунам и дезорганизаторам. Везде и всюду будьте на стороже!

В грозные и ответственные дни отечественной войны уже десятки тысяч комсомольцев-агитаторов показали себя вожаками и организаторами молодежи. Эти комсомольцы на деле оправдывают указание В. И. Ленина, обращенное к агитаторам в годы гражданской войны: «Вы должны твердо

помнить, что вы не только пропагандисты-агитаторы, а что вы представители государственной власти...»

Агитатор не только просвещает массы, он организует их на борьбу, на практические дела.

Мы живем в такое время, когда массово-политическая работа среди молодежи и всего населения является важнейшей задачей. На фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, в рабочих общежитиях и на квартирах — везде комсомолец должен чувствовать себя на боевом посту. Не дожидаться, когда дадут поручение провести беседу, сделать доклад, а всегда и везде смело и решительно разъяснять, отстаивать и проводить в жизнь политику партии.

Особенно большая ответственность в организации массово-политической агитации среди молодежи ложится на руководящий актив.

Секретарь, член горкома, райкома, комитета комсомола, который сегодня не выступает с докладами и беседами перед молодежью, не отвечает ей на злободневные вопросы дня, — такой активист не выполняет своей прямой задачи как руководитель молодежи.

Руководитель комсомольской организации, комсомольский активист должны всегда помнить, что ослабление политической работы среди молодежи, тем более сейчас, в дни грозной опасности, нависшей над любимой родиной, — преступление.

Надо быстро и по-деловому, по-большевистски осуществлять требования: каждый политически грамотный комсомолец — большевистский агитатор.

(Из газеты «Комсомольская Правда»).

## На Лысковском пункте всеобуча

Дружно и организованно проходят военные занятия на Лысковском пункте всеобуча. Допризывники и военно-обязанные приходят на занятия точно в указанный срок. Они с большим желанием изучают программный материал. С ними уже проведен целый ряд занятий, как, например, действие бойца с оружием и без оружия, изучение и пользование противогазом, самоокапывание и маскировка.

Примерными бойцами моего

отделения служат бойцы-комсомольцы т.т. Баранов и Побелянский. Они не только сами хорошо дисциплинированы и отлично осваивают военные знания, но и ведут за собой остальных бойцов отделения. Они борются за дисциплину в отделении и в освоении военного дела.

Товарищи бойцы всеобуча, берите пример с товарищей Баранова и Побелянского.

П. МОРЕВ,  
командир отделения.

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 29 октября

В течение ночи на 29 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Волоколамском и Харьковском направлениях.

Одна наша авиачасть, действующая на Западном фронте, за три дня уничтожила 27 немецких танков, 135 автомашин с боеприпасами и разным военным снаряжением, 14 противотанковых пушек, 7 тяжелых орудий и 5 минометных батарей. Удачным попаданием бомбы крупного калибра взорван большой склад боеприпасов. Пулеметным огнем и бомбами уничтожено до полутора батальонов вражеской пехоты. В воздушных боях этой частью сбито за три дня 6 «Мессершмиттов».

Наша часть, действующая на Северо-Западном направлении фронта, в одном бою с 336 немецким пехотным полком овладела четырьмя населенными пунктами. Бойцы части уничтожили 15 немецких танков, 50 автомашин с пехотой и захва-

тили 5 орудий полевой артиллерии.

Танковое соединение под командованием майора Бобенко в бою на одном участке Западного фронта уничтожило 12 немецких танков и несколько десятков солдат противника. Другая группа танков под командованием капитана Шевелева в одном бою вывела из строя 11 немецких танков. В этом бою особенно отличился младший лейтенант Харанов, который уничтожил несколько танков противника.

Отвагу и мужество проявил в боях с фашистами танковый экипаж лейтенанта Лавриненко. На днях танк тов. Лавриненко неожиданно обрушился на немцев. Орудийным и пулеметным огнем уничтожено до батальона вражеской пехоты, штабная машина, 10 мотоциклов, противотанковое орудие и большое количество минометов, автоматов и пулеметов.

Партизанские отряды 2-х районов Ленинградской области за первую половину октября

уничтожили 29 немецких автомашин с боеприпасами и продовольствием, 7 танков, 3 бронемашин, 2 автоцистерны с бензином, 17 конных повозок противника, 3 противотанковые пушки и одну радиостанцию. За это же время партизаны в боях с фашистами уничтожили 312 немецких солдат и 19 офицеров. Наибольших успехов добился партизанский отряд, которым командует начальник цеха одного из заводов тов. Г. В течение 10 дней этот отряд уничтожил 60 немецких солдат и 5 офицеров, три автодрезины и семнадцать вагонов с различным грузом для фронтовых частей германской армии. Во многих местах партизаны разрушили связь на протяжении многих километров. В деревне С. партизанский отряд захватил назначенного германскими властями старосту Николаева, бывшего жандарма. Николаев выдал фашистам деревенских активистов, установил слежку за жителями, поддерживающими связь с партизанами. Предатель был осужден и повешен.

Вечернее сообщение 29 октября

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это советское командование нашло нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы. За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железно-дорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны. В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3 тысяч автомашин с разным военным грузом и более 200 орудий разного калибра.

Наше авиасоединение, действующее на Западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, рассеяло и частично уничтожило

до полутора полков вражеской пехоты.

Беспощадно громят немецких захватчиков партизаны Днепропетровской области. Крупный партизанский отряд под командованием тов. К. совершил ночной налет на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4 офицера, захватили важные документы и трофеи. В хуторе «Высокое» партизанский отряд обстрелял расположенную на отдых колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фашистов получили тяжелые ранения. Отступая из хутора, партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкий полковник, лейтенант и 2 солдата. Фашисты оказали сопротивление и были уничтожены.

Несколько удачных нападений на обозы германской армии совершил в течение октября партизанский отряд тов. Л. Советские патриоты захватили 3 немецких грузовика с боеприпасами. Перебив солдат, сопровождавших груз, партизаны часть боеприпасов закопали в землю, часть бросили в реку. Затем партизаны проникли на территорию аэродрома против-

ника, где находились три бомбардировщика и один истребитель. Партизаны сожгли машины и перестреляли до 20 немецких солдат и техников. Этот же партизанский отряд перехватил на шоссе 4 легковых машины с десятью офицерами.

Самоотверженным трудом рабочие, колхозники и интеллигенция Рязанской области помогают Красной Армии громить немецко-фашистские полчища.

Предприятия Рязани добились значительных успехов. Электроламповый завод в сентябре выполнил план на 120 процентов, мясокомбинат — на 222 процента, артель имени Красной Армии — на 121 процент, коллектив депо станции Рыбная перевыполнил план ремонта паровозов на 50 проц. Количество рабочих, перевыполняющих нормы, неуклонно растет. Слесари депо станции Рыбная т.т. Кузнецов и Логинов, токари тт. Кутумин, Козин и другие дают по 3 нормы в смену. Токарь механического завода тов. Хаперский выполняет задание на 250—260 процентов. Работницы Касимовской фабрики «Красный текстильщик» товарищи Федорова, Курбатова и Овчинникова перевыполняют нормы на 20—40 процентов. На фабрике «Красный октябрь», Лепецкого района, женщины заменили 44 квалифицированных рабочих, ушедших на фронт.

## ФЕРМЫ КОЛХОЗА „1 МАЯ“

Колхоз «1 мая», Просецкого сельсовета, уделяет большое внимание развитию общественного животноводства.

Ферм в колхозе четыре. Укомплектованы они полностью, хотя некоторые из них организованы недавно. В колхозе имеется 93 головы крупного рогатого скота, из них 43 дойных коровы. Поголовье овец выполнено на 109 проц. Имеется 104 головы свиней, из них 15 свиноматок. В колхозе 217 голов кур.

Хорошо на фермах дело обстоит с кадрами. Большинство работников ферм работает на фермах по несколько лет. Взять к примеру телятницу М. Н. Тупицыну, она работает 7 лет, ее телята дают средний прирост на голову 555 грамм в сутки, за что она получает дополнительную оплату.

4 года работает дояркой П. А. Миронова и 2 года А. А. Буянова. Они работают с большой любовью. Закрепленные за ними коровы находятся в хороших условиях и имеют хорошую упитанность. Они из месяца в месяц надой молока выполняют на 120—125 проц.

Вот уже больше 2 лет работает свиноматкой С. И. Денисов. Он надо сказать относится с большим вниманием к своему делу. План поголовья по приплоду этого года от 12 свиноматок он уже выполнил на 126 проц., т. е. вместо 12 поросят на свиноматку он дал по 15,3 поросенка, за что ему причитается по дополнительной оплате труда на 1 сентября 6 поросят.

На зиму для всех видов животных в колхозе подготовлены чистые, светлые, теплые помещения. Для свиней и овец выстроены новые. Подготовлено помещение дополнительно

на 80 голов овец и 20 лошадей.

Фермы в этом году полностью обеспечены всеми видами кормов. В колхозе заложено 85 тонн силоса, имеются десятки тонн кормов свеклы. В достаточном количестве лугового и клеверного сена.

Благодаря хорошей работы коллектива ферм, колхоз давно полностью рассчитался с государством по мясоставкам, молокопоставкам, шерстепоставкам, яйцепоставкам. Кроме этого, 661 килограмм мяса сдал в счет поставок 1942 года.

А. Г. ШИЛИН,  
зав. фермой.



Колхозники сельхозартели «Пробуждение» Ивановского района, Ивановской области организуют противохимическую защиту животных.

Работники молочно-товарной фермы обмывают стекла окон МТФ. Слева направо: П. И. Пискунов — заведующий МТФ, Н. И. Пискунова, П. П. Рядкова — доярки.

Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС

## В КОЛХОЗЕ им. КУЙБИШЕВА

Колхоз имени Куйбышева, Просецкого сельсовета, успешно справляется с уборкой урожая и другими сельскохозяйственными работами.

В колхозе полностью убран картофель с площади 14 га. Все снопы зерновых культур на площади 117 га сложены в клады, из них 24 га обмолочено. Убраны овощи.

Наряду с хорошим в колхозе есть и плохое. Колхоз до сего времени не выполнил картофелепоставки за колхозников и не сдал около 6 тонн хлебопоставок.

Пора председателю колхоза тов. Родионову как следует взяться за выполнение государственных обязательств.

А. М.

## Лучшие люди артели „Кр. Октябрь“

Коллектив Лысковской ремонтно-обувной артели «Красный октябрь» хорошо понял, что перевыполнением норм в дни великой отечественной войны он помогает доблестным бойцам Красной Армии громить немецко-фашистскую свору палачей на фронте.

Лучшие образцы высокой производительности труда показывает раскройщик кожтовара тов. А. А. Сидельников, систе-

матически выполняющий норму на 200 процентов.

Хорошо работают наладчики подошв Ф. А. Белов и Ф. Г. Чалков, они ежедневно дают от 150 до 170 проц. нормы.

Неплохо работают и подбивщики подметок С. И. Пронин и М. А. Фитюков, они выполняют дневные задания до 140 процентов.

А. ЕВСЕЕВ,  
зав. мастерской.

## ЖЕСТОКО МСТИТЬ НЕМЕЦКИМ ВАРВАРАМ

Я никогда не думал, что ненависть бывает такой сильной, что она может наполнить сердце только одним желанием борьбы и гасить все остальное. Все то, что произошло совсем недавно, не дает мне покоя: у меня нет сил держать все это в сердце, и я постараюсь здесь, в тихой комнате большого госпиталя, собраться с мыслями и обо всем рассказать своим друзьям.

Несколько дней назад я был тяжело ранен. Отправили меня из города В. с большим санитарным эшелоном, в котором насчитывалось много сотен раненых. Большинство из них были тяжело ранены. Дорога проходила по фронтовой полосе. Не стану писать о том, как фашистские самолеты кружили над нами, стремясь нанести прямое попадание — так поступали они все время. Но вот неожиданно на опушке леса оказались два немецких танка. Их башни медленно поворачивали в нашу сторону, в сторону безоружных, окровавленных людей. Нас защищал знак Красного Креста, который нельзя было не увидеть.

Но немцы, приблизившись к поезду на расстояние 300 метров, стали прямой наводкой расстреливать эшелон, методично, хладнокровно, как это свойственно фашистским варварам. Они раньше всего подожгли паровоз, а затем начали обстреливать вагон за вагоном. Кто-то из нас дополз до дверей, кто мог — бежал, но многие остались на месте. Часть товарищей добралась до небольшой ямы, но и здесь их настигла смерть.

Фашистские звери, открывшие стрельбу по беззащитным раненым, — в них не осталось ничего человеческого. Они упивались нашими страданиями, нашей кровью и заключили свое кровавое дело пожаром всего эшелона. Проклятье вам! Проклятье навеки! Вы не люди, вы изверги!

Мои дорогие товарищи-бойцы, не падите этих дикарей, надевающих маску культурных людей. Бейте их, уничтожайте, им не может быть места на земле! Будьте героями в бою, умирайте героями, но не сдавайтесь, отомстите за кошмар злодеяний, за нашу кровь.

Я хочу вернуться в армию, бороться за родину. И я вспомню весь пережитый ужас и отомщу за своих товарищей.

Друзья! Вот вам мой рассказ о том, что произошло со мной, что фашисты сделали с нашими ранеными. Немногие добрались до госпиталей. Многие погибли в огне.

Я прихожу в себя. Я попросил сестру палаты записать это письмо вам. Пусть знают все о злодеяниях фашистов и ненавидят их еще больше.

Политрук ДАВЫДОВ.  
Н-ский госпиталь.

## Паникеры и предатели приговорены к расстрелу

Военный трибунал войск НКВД Московской области под председательством военюриста 1-го ранга тов. Петрова А. А. вчера рассматривал дело бывших руководителей обувной фабрики № 2 Московского городского управления легкой промышленности. Директор фабрики Варламов, начальник цеха Евплов, технорук Саранцев, заведующий отделом труда и зарплаты Ильин и начальник снабжения Гершензон обвинялись в бегстве со своих постов, в разбазаривании государственного имущества.

16 октября Варламов собрал рабочих фабрики, выполнявших ответственное задание оборонного значения и объявил им, что предприятие закрывается. Свои панические настроения он оправдывал угрозой, которая нависла над Москвой.

— Фабрику мы закрываем, — говорил Варламов рабочим. — Идите по домам.

Трус и предатель думал, что все похоже на него. Но рабочие выражали свое недоумение, они знали, что фабрика в такое грозное время должна работать на полную свою мощь и давать больше продукции фронту. На следствии Варламова спросили:

— Как подействовало ваше сообщение на коллектив?

Обвиняемый ответил:

— Некоторые буквально плакали, не хотели уходить с фабрики.

Варламов и его сподручные стали раздавать всем имевшиеся на складах фетровые валенки. Директор при этом говорил: — Берите валенки, бежать будет лучше.

Но бежали не рабочие, а

Варламов и его окружение — Евплов, Саранцев, Ильин и Гершензон. Вечером они вывали грузовую машину, принадлежавшую фабрике, захватили 200 литров бензина и направились из Москвы. Предприятие оставили на произвол судьбы.

Перед своим бегством Варламов взломал замки на соседнем складе «Росглавлегсбыта» и похитил полшубки и валенки. Погрузив все это в машину, Варламов, Евплов, Саранцев, Ильин и Гершензон двинулись в путь.

Эти шкурники и трусы под давлением улик и показаний свидетелей признали себя виновными. Только тогда, когда паникеры взяли под стражу, они заявили, что стали понимать, что в военное время бегство с поста — тягчайшее преступление. Варламов написал заявление. Приводим его полностью: «Я, Варламов Г. И., будучи директором фабрики, не выполнил директивы и пытался бежать на грузовой машине совместно со своими работниками. Я совершил перед страной тягчайшее преступление, которое осознал. После своего подлого поступка мне стыдно смотреть в глаза честным людям, грудью защищающим свою родину».

Рассмотрев дело Варламова и др. Военный трибунал войск НКВД Московской области приговорил Варламова Г. И., Евплова В. К. и Саранцева В. А. к высшей мере наказания — расстрелу. Обвиняемые Гершензон Д. Б. и Ильин А. П. приговорены к 10 годам исправительно-трудовых лагерей с поражением в правах на 5 лет.

## Налет немецких самолетов на Москву

Немецкие самолеты 29 октября и в ночь на 30 октября совершили налет на Москву. Большая часть вражеских самолетов огнем зенитных батарей и нашими истребителями

была рассеяна и к Москве не допущена. Прорвавшиеся в район города вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы в различных районах Москвы. Имеются жертвы.

## К строгой ответственности за нарушение правила светомаскировки

Гр. Клокова (г. Дзержинск), несмотря на предупреждения, систематически нарушала правила светомаскировки. Прокуратура привлекла ее к уголов-

ной ответственности. На днях нарсуд рассмотрел дело Клоковой и приговорил ее к 2 годам лишения свободы.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

## Лысковский ветеринарный техникум объявляет дополнительный набор на I-й курс.

Техникум готовит ветеринарных фельдшеров. Срок обучения 2 года. Прием без испытаний. Принимаются лица окончившие НСШ.

Заявления принимаются до 1 ноября, по адресу: город Лысково, ул. Ленина, д. № 62.

Дирекция.

Лысковская школа механизации предлагает явиться всем курсантам Лысковского района, работающим на практике, к 1 ноября 1941 г. для продолжения учебы.

Дирекция.